

国会山上演“退群潮”

不少选择“走人”的议员将原因归咎于两党之间的恶斗

今年11月，美国将举行包括国会议员选举在内的多项选举活动，然而近期却有多名议员在选举来临之际选择辞职，或表示不会竞选连任。据美国广播公司统计，美国本届国会迄今已有48名众议员离职或宣布将离职，占众议员总数的11%。不少选择“走人”的议员都将离职原因归咎于民主、共和两党之间的恶斗和各自政党的内斗。

此前宣布辞去科罗拉多州国会众议员职务的共和党人肯·巴克在解释辞职原因时说，这届国会自成立以来，就充斥着弹劾等各种争斗，议员们仅关注一些传递政治信号而毫无实用处的议案。“这是我在国会9年零3个月以来最糟糕的一年。在与前议员们交谈后，(我认为)这是国会近40至50年来最糟糕的一年。”

美国《丹佛邮报》说，这将是超过40年来首次在美国国会众议院中没有代表科罗拉多州的众议员。

印第安纳州共和党籍联邦众议员格雷格·彭斯今年初宣布将在11月大选后退休。他表示对众议院在2023年“一事无成”感到失望。他还说，共和党内斗是促使其选择离开的主要因素之一。

美国布鲁金斯学会高级研究员

达雷尔·韦斯特在接受新华社记者采访时说，议员们对缺乏政策进展、政治两极分化感到沮丧，觉得自己“成就甚微”。美国马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐表示，政治观点的两极分化已使国会两院成了“令人不愉快的工作场所”。

从枪支管控到非法移民，美国两党在诸多议题上相互攻击掣肘，导致各种社会问题长期得不到解决、愈演愈烈。前白宫办公厅主任赖因斯·普里伯斯称，在美国政治中，“分裂”就能带来好处，两党内观点极端的人更“吃香”。

卡内基国际和平研究院文章指出，自20世纪80年代以来，美国两党内部开始青睐观点更加极端的候选人，他们认为这样在选举中获胜的概率更大，而结果也确实如此。几十年来，美国政客意识形态两极分化的趋势一直在稳定地、不间断地增强。

政治极化在党派内部也引发严重矛盾。去年，美国共和党内斗屡掀波澜。去年年初，历经5天共计15轮表决，共和党人凯文·麦卡锡才与党内极端保守派达成相互妥协，得以当选众议院议长，可还没干到一年，就因围绕拨款案的内斗遭罢免，成了美国历史上首个被投票罢免的众议长。迈克·约翰逊接棒“待遇”好一点，经4轮投票当上了议长，可眼下也有共和党人威胁要罢免他。

一些温和派政客抱怨说，众议院已经被右翼势力掌控，一小部分共和党保守派可以决定法案是否获得通过。曾任共和党全国委员会主席的普里伯斯称，众议院435个席位中，大约20个席位就可以掌控立法结果。

美国《波士顿环球报》评论说，我们有太多来自两党的政客不再把颁布立法、寻找常识性解决方案作为自己的行动目标。相反，太多的人只想通过“掌控”另一方来“胜出”。

美国艾奥瓦州前众议员格雷格·丘萨克在展望今年大选时说，长期以来，美国新当选的国会议员对实际治理没什么兴趣，只把国会当作一种“社交平台”。就像在社交平台上获得点赞一样，这些议员试图通过在国会的“表演”获取政治资本，赢得当选、连任甚至政治生涯更进一步的机会。

时至今日，这波国会山“退群潮”，在很大程度上反映出处在美国政治顶端的人也开始对美国政治体制产生幻灭。

新华社华盛顿4月7日电

俄罗斯洪灾致超过1万栋房屋被淹

新华社莫斯科4月8日电 俄罗斯紧急情况部8日在社交媒体发布消息说，近日在俄罗斯奥伦堡州、库尔干州等地已有超过1万栋民房被洪水淹没，紧急情况部救援人员正在全天候进行救灾工作。

在受灾最严重的奥伦堡州，已有6100多人被疏散。当地政府设置了共能容纳3.3万人的33个临时安置点。目前，有关人员正在加固当地大坝。

俄罗斯塔斯社当天援引俄紧急情况部新闻处消息说，据4月7日至11日西伯利亚、伏尔加沿岸和中央联邦区的数据，预计日平均气温将继续上升，融雪和河流解冻加快，这可能导致低洼地区和交通基础设施所受洪涝危害继续加重。

流经奥伦堡州的乌拉尔河目前正值春汛，河水迅速解冻，水位加速上涨。5日，奥伦堡州奥尔斯克市一大坝决堤，加剧了洪涝灾害。奥伦堡州政府8日援引俄罗斯水文气象中心数据说，洪水水位预计将在10日前后达到峰值，水位正常化不会早于25日。

胡塞武装称多次袭击英以商船和美国军舰

新华社开罗4月7日电 萨那消息：也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚7日发表声明说，胡塞武装过去72小时针对英国和以色列的商船以及美国军舰发动了多次袭击。

萨雷亚说，胡塞武装在红海袭击了一艘名为“希望岛”号的英国商船，在阿拉伯海袭击了一艘名为“地中海吉娜”号的以色列货船，在印度洋袭击了一艘名为“地中海格雷格F”号的以色列货船。两艘以色列货船当时正驶向以色列港口。萨雷亚称，胡塞武装使用多枚弹道导弹和巡航导弹袭击了这3艘商船。但他未透露袭击的具体时间。

萨雷亚还说，胡塞武装过去3天还袭击了多艘在红海巡航的美国军舰。

另据美国中央司令部7日发表的声明，美军6日成功摧毁胡塞武装控制区域内的一个移动地对空导弹系统，并在红海上空击落一架无人机。一艘联军舰艇6日下午成功“拦截并摧毁一枚逼近的反舰导弹”。美国、联军和商船均未报告人员伤亡或财物损失。

民众集会呼吁释放被扣押的以色列人

4月7日晚，大批民众在耶路撒冷举行集会，要求以色列政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议，让被扣押的以色列人尽快获释。 新华社发



国际原子能机构：

无人机袭击未对扎波罗热核电站安全造成威胁

新华社维也纳4月7日电 国际原子能机构7日表示，据驻扎在扎波罗热核电站的机构专家证实，当天对该核电站的无人机袭击导致其6号机组受损，致1人伤亡，但未对核电站安全造成威胁。

国际原子能机构总干事格罗西当天在社交媒体上发文说，机构专家证实当天扎波罗热核电站主反应堆安全壳结构至少受到3次直接袭

击。这类鲁莽的袭击活动将大幅增加发生重大核事故的风险，必须立即停止。军事决策者不应采取任何违反核设施保护基本原则的行动。

国际原子能机构在社交媒体上表示，尽管此次袭击未对扎波罗热核电站安全造成威胁，但仍是一起严重事件，有可能破坏反应堆安全壳系统的完整性。

俄罗斯媒体7日报道，乌克兰

军方当天对扎波罗热核电站区域发动了无人机袭击。塔斯社当天援引核电站管理人员的话报道说，袭击未对核电站安全造成威胁，当地辐射水平正常。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月俄乌冲突爆发后，俄罗斯控制了该核电站。此后，该核电站多次遭到炮击，引发关注。